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高一化学上期期末检测试卷

命题：李会良(永州一中)  盘明娟(永州四中)  

审题：唐柏青(永州市教育科学研究中心) 
	题 号
	一
	二
	三
	四
	总  分
	合分人
	复分人

	得 分
	
	
	
	
	
	
	


考生注意： 1.本套试卷包括四道大题，共25道题，满分100分，时量90分钟。

2.可能用到的相对原子质量数据：H 1  C 12  O 16  Cl 35.5   Cu 64  

	阅卷人
	

	得  分
	


一、选择题(本题包括18小题，每小题只有一个正确答案，每小题3分，共54分。请将每小题正确答案的序号填入下表答题栏内)
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	


 AUTONUM  ．硅被誉为无机非金属材料的主角。下列物品用到硅单质的是
A．陶瓷餐具
B．石英钟表
C．计算机芯片
D．光导纤维
 AUTONUM  ．下列物质不属于“城市空气质量日报”报道内容的是

A．二氧化硫
B．氮氧化物
C．悬浮颗粒
D．二氧化碳
 AUTONUM  ．某二价阳离子含24个电子，它的质量数为56，则该离子核内中子数是
A．24
B．30
C．32
D．34

 AUTONUM  ．将少量氯水加入盛有KBr溶液的试管中，再加入适量的汽油，然后振荡，静置，产生的现象是

A．溶液呈橙色
B．溶液呈无色
C．上层液体呈橙色，下层液体几乎无色
D．上层液体呈紫红色，下层液体几乎无色

 AUTONUM  ．下列物质中，既含有离子键又含有非极性键的是
A．CO2
B．MgCl2
C．H2O2
D．Na2O2
 AUTONUM  ．下列溶液中，Na＋物质的量浓度最大的是
A．1mL 0.5mol·L－1的NaNO3溶液
B．100mL 0.01mol·L－1的NaCl溶液

C．10mL 0.1mol·L－1的NaOH溶液
D．100mL 0.1mol·L－1的Na2SO4溶液
 AUTONUM  ．储存浓H2SO4 的铁罐外口会出现严重的腐蚀现象，这体现浓H2SO4的

A．吸水性和酸性

B．脱水性和吸水性

C．强氧化性和吸水性
D．不挥发性和酸性
 AUTONUM  ．根据下列反应：2Fe3＋+2I－＝2Fe2＋+I2  ，Br2+2Fe2＋＝2Br－+2Fe3＋  。判断离子的还原性由强到弱的顺序是
A．Br－＞Fe2＋＞I－

B．I－＞Fe2+＞Br－
C．Br－＞I－＞Fe2＋

D．Fe2＋＞I－＞Br－
 AUTONUM  ．下列化学用语表述正确的是
[image: image4.emf][image: image5.emf]
A．F－的结构示意图
B．H2O的电子式
[image: image6.emf][image: image7.emf]C．NaCl的电子式

D．Cl2的结构式
 AUTONUM  ．在无色透明的溶液中可以大量共存的离子组是
A．H＋、K＋、OH－、SO42－
B．Na＋、K＋、H＋、HCO3－
C．Cu2＋、Ba2＋、OH－、Cl－
D．Mg2＋、K＋、Cl－、NO3－
 AUTONUM  ．有a、b、c、d四种主族元素，已知a、b的阳离子和c、d的阴离子都具有相同的电子层结构，而且原子半径a＞b；阴离子所带负电荷数c＞d。则四种元素的原子序数关系是
 A．a＞b＞c＞d
B．b＞a＞d＞c
C．c＞d＞a＞b
D．b＞a＞c＞d

 AUTONUM  ．NA表示阿伏加德罗常数，下列叙述中正确的是
A．1mol氦气含有的原子数NA
B．22gCO2气体所含有的分子数为NA
C．标准状况下，11.2LSO3中含有的氧原子数为1.5 NA
D．常温常压下，22.4LH2含有的分子数为NA
 AUTONUM  ．下列关于物质性质的比较, 不正确的是

A．还原性强弱：F－＞Cl－＞I－
B．原子半径大小：Se＞S ＞O

C．碱性强弱：NaOH ＞Mg(OH)2 ＞Al(OH)3
D．气态氢化物稳定性强弱：PH3＜H2S＜HCl

 AUTONUM  ．下列离子方程式书写正确的是
A．二氧化硫与水反应：SO2＋H2O＝2H＋＋SO32－
B．铁和稀硫酸反应：Fe＋2H＋＝Fe2＋＋ H2 ↑
C．稀硫酸与氢氧化钡溶液反应：Ba2＋＋OH－＋H＋＋SO42－＝BaSO4↓＋H2O

D．钠投入水中：Na＋2H2O＝Na＋＋2OH－＋H2 ↑
[image: image8.emf] AUTONUM  ．如右图所示，锥形瓶内盛有干燥的气体X，胶头滴管内盛有液体Y，若挤压胶头滴管，使液体Y滴入瓶中，振荡，一会儿可见小气球a鼓起。则气体X和液体Y不可能的是
A．X是Cl2，Y是NaOH溶液

B．X是HCl，Y是NaCl的稀溶液

C．X是SO2，Y是NaOH溶液

D．X是CO2，Y是稀硫酸
 AUTONUM  ．某无色气体，可能含HCl、CO2、HI、SO2中的一种或几种，将其通入氯水中，得到无色透明溶液。把溶液分成两份，向一份中加入盐酸酸化的BaCl2溶液，出现白色沉淀；另一份中加入硝酸酸化的AgNO3溶液，也有白色沉淀生成。对于原无色气体推断一定正确的是
A．一定存在HCl

B．一定存在SO2
C．肯定没有CO2

D．不能肯定是否含有HI

 AUTONUM  ．过氧化氢(H2O2)，既有氧化性又有还原性，H2O2和稀硫酸酸化的KMnO4溶液反应如下：2KMnO4+5H2O2+3H2SO4＝2MnSO4+K2SO4+5O2↑+8H2O。如果H2O2中的氧原子是示踪原子

(18  8O)，当反应完成后，含有示踪原子的物质是
A．O2
B．H2O
C．MnSO4
D．K2SO4
 AUTONUM  ．用mgCu与足量的浓硫酸共热，当反应完毕后，生成VL二氧化硫气体，则被还原的硫酸

A．49V/5.6 mol    B．m/64 mol       C．V/22.4 mol      D．V/11.2 mol 
	阅卷人
	

	得  分
	


二、填空题(本题包括4道题，共26分)
 AUTONUM  ．(4分)过氧化钠是一种重要的化合物，常用作呼吸面具中和潜水艇的供氧剂，其化学式为       ，它与二氧化碳反应的化学方程式为                              。
 AUTONUM  ．(10分)下图所示，①、②、③、④代表元素周期表中的四个区域，请回答下列问题：
	[image: image9.emf]


	
	
	                
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


（1）元素周期表中全部是金属元素的区域是__________（填写编号）。
[image: image10.emf]（2）在元素周期表中，在金属元素与非金属元素的分界线附近可以找到_________。

    A．催化剂                             B．制造农药的元素
C．半导体材料                         D．耐高温、耐腐蚀的合金材料
（3）现有甲、乙两种短周期元素，室温下，甲元素单质在冷的浓硫酸或空气中，表面都生成致密的氧化物薄膜，乙元素原子核外M层与K层的电子数相等。则
①甲元素为_________（填元素符号）。
②甲、乙两元素相比较，金属性较强的是___________（填名称），可以验证该结论的实验是        。
A．将在空气中放置已久的铝条、镁片分别与热水反应
B．将除去氧气物薄膜的铝条、镁片分别和热水作用，并滴入酚酞溶液
C．将除去氧气物薄膜的铝条、镁片分别分别和2mL、1mol·L－1的盐酸反应
D．比较这两种元素的气态氢化物的稳定性
 AUTONUM  ．(6分)KClO3和浓盐酸在一定温度下反应会生成黄绿色的易爆物二氧化氯，其化学方程式为：

   2KClO3＋4HCl(浓)＝2KCl＋2ClO2↑＋Cl2↑＋2H2O。（ClO2中氯元素的化合价为＋4价）

  （1）浓盐酸在反应中表现出来的性质是      （填写编号）

       ①只有还原性   ②还原性和酸性  ③只有氧化性  ④氧化性和酸性

  （2）产生0.1molCl2，则转移电子的物质的量为      mol。

（3）ClO2具有很强的氧化性。因此，常被用作消毒剂，其消毒的效率（以1g质量的物质得到的电子数）是Cl2的      倍。

 AUTONUM  ．(6分)已知A是非金属单质，A、B、C、D均含有同一种元素，根据下图中所示变化关系，请完成下列问题。
[image: image11.emf]
（1）写出Ａ、C各物质的化学式：
A                    、C                      。

（2）写出Ａ→C的离子方程式：       [image: image12.emf]                           。
	阅卷人
	

	得  分
	


三、实验题(本题包括1道题，共10分)
 AUTONUM  ．在加热条件下，木炭可被浓H2SO4氧化成CO2。为验证反应产物CO2，选用下图所示装置（含有所盛放的试剂）设计实验。
[image: image13.emf]
（1）写出A中所发生反应的化学方程式____________________________________________。
（2）上图中用于除去干扰气体的装置是            （填字母序号）。

（3）用仪器间相互连接处的数字，表示四种仪器之间的连接顺序：
______接______， _______接_______，_______接________。
（4）根据实验设计填写下表。
	装置序号
	实 验 现 象
	结     论

	B
	
	

	C
	
	


	阅卷人
	

	得  分
	


四、计算题(本题包括2道题，共10分)
 AUTONUM  ．(4分)已知某双原子分子构成的气体，其摩尔质量为Mg·mol－1。请完成下列计算(本题均不写计算过程)：

   （1）该气体在标准状况下的密度为          g·L－1。
   （2）该气体一个分子的质量为          g（用含有NA的代数式来表示）
 AUTONUM  ．(6分)向氢氧化钠溶液中慢慢地通入二氧化硫气体，反应生成正盐，当继续通入过量二氧化硫时，正盐便转化成酸式盐。

（1）写出上述反应的化学方程式

①                                         。

②                                         。
（2）标准状态下，向100mL2mol·L－1的NaOH溶液中通入3.36L二氧化硫气体，试求反应后所得溶质的物质的量。
高一化学参考答案
一、选择题(本题包括18小题，每小题只有一个正确答案，每小题3分，共54分。
⒈ C  2.D  3.B  4.C  5.D  6.A  7.A  8.B  9.A  10.D  11.B  12.A  13.A  14.B  15.D  16.B  17.A  18.B
二、填空题(本题包括4道题，每空2分，共26分)
19. Na2O2  2CO2＋2Na2O2＝2Na2CO3＋O2
20. (1) ② （2）C （3）①Al  ② 镁  B、C
21. (1) ② （2）0.2 （3）2.63
22. (1) Si  Na2SiO3 （2）Si＋2OH－＋H2O=SiO32－＋2H2↑
三、实验题(本题包括1道题，共10分)
23. （1）C＋2H2SO4(浓)[image: image1.emf] 

△        

2SO2↑＋CO2↑＋2H2O  (2分)
（2）D  (2分)
（3）1接5，6接3，4接2   (2分)
（4）(4分)
	  装置序号
	实验现象
	结论

	B
	溶液变浑浊
	证明产生了CO2

	C
	品红溶液不褪色
	证明SO2已除尽


四、计算题(本题包括2道题，共10分)
24.（1）M/22.4  (2分)  （2） M / NA(2分)
25.（1）① SO2+2NaOH＝Na2SO3+H2O  (1分)   
② Na2SO3+SO2+H2O＝2NaHSO3  (1分)       

（2）因反应有可能发生SO2＋2NaOH=Na2SO3＋H2O ……①
SO2＋NaOH=NaHSO3……②
       n(NaOH)＝0.1L ×2mol·L－1＝0.2mol
       n(SO2)＝3.36L/22.4L·mol－1＝0.15mol  (1分)  
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＜2，故反应①、②均发生。 (1分) 
设反应后的溶液中Na2SO3和NaHSO3物质的量分别为x、y
依题意得：

[image: image14.png]



                                         (1分)
[image: image15.png]


       解得：
                                      (1分)
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